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Insikten

Utsikten

Alla är välkomna!

Runt julkrubban där Jesusbarnet låg 
var alla människor, änglar och djur 
välkomna. Rika och fattiga, heliga 
och oheliga, alla var inbjudna. Dju-
past sett har den kristna kyrkan och 
tron sina rötter här, på en oansenlig 
plats som detta enkla stall.

Tidigt i sin historia och under många 
år har den kristna kyrkan fungerat så, 
och har gång på gång återupptäckt 
sitt ursprung som en plats som är till 
för alla människor och där kyrkan har 
sina rötter där i julnattens Betlehem. 
Natten då stjärnan och änglarna 
kallade alla människor, oavsett vilka 
de var, att möta Gud själv som en 
försvarslös och nyfödd liten män-
niska. En hoppets plats som säger 
att Gud blir en del av det mänskliga 
livets förutsättningar och delar dem 
med oss. Vi är inte ensamma.

I dagens Missionsblad kan du läsa 
om en verksamhet som har följt kyr-
kan genom alla år, nämligen det vi 
kallar själavård eller med ett moder-
nare ord, existentiella samtal. Samtal 
som i sin enklaste förklaring innebär 
att på ett tryggt sätt få dela livet 
med någon annan som lyssnar.

Jesusbarnet som växer upp och blev 
en människa mitt ibland människor, 
lyssnade och vandrade med dem en 
bit för att ge hopp och tro, ibland 
ett mirakel. Vi i Tabergs Missionsför-
samling vill fortsätta den vandringen 
med alla människor i vår byggd för 
att i Jesu fotspår tillsammans upp-
leva hopp och tro.

I en tid som kan kännas mörk lyser 
fortfarande julens stjärna och säger 
till oss alla; det finns hopp!

Krister Liljegren, pastor Tabergs 
Missionsförsamling

Hälsning från Ecuador

Vi kom tillbaka till Ecuador i september och det var många besök i  
olika församlingar som gjordes under sommaren när vi var i Sverige.  
Tack alla för gåvor och engagemang. Det är alltid betydelsefullt att få 
träffa er på hemmaplan. Vi hade en bra tid i Småland och förutom besök 
i församlingar och annat jobb så hade vi tid att träffa familj och vänner. 
Jag fick också njuta av dopp i sjön och skogspromenader som jag hade 
längtat efter. 

Sedan vi kom tillbaka efter vår tid i Sverige så är det elkris i Ecuador. 
Vattenkraftverken i bergen och i djungelområdet har inget vatten för  
det regnar inte. Colombia har också energikris så ingen export av el  
sker längre till Ecuador. Det har annars varit räddningen. Mellan 8-10  
timmars strömavbrott per dygn har vi. Städning med sopkvast, laga mat 
på gasspis, ladda mobiler och dator när det väl finns el och då passa på 
att duscha också blir noga inplanerat.

Här fortsätter arbetet med Vingar till Frihet som vanligt. Pepe är med 
teamet som håller workshops i förebyggande syfte. Samtal med kvinnor, 
familjer och par fortsätter jag med. Fyra kvinnor har avslutat Psykoterapip-
rogrammet och det har varit fint att se hur de har vuxit och dragit nytta av 
de lärdomar de fått. En kvinna berättade att kommunikationen i familjen 
blivit mycket bättre, då hennes man och barn varit nyfikna på vad de  
pratat om under kursen. Hon återberättade och sedan pratade de som 
familj vidare.

Text: Gunilla Eliasson, Missionär Ecuador
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Alliansmissionen. Församlingen består 
av ca 260 medlemmar. Missionskyrkans 
gudstjänster och samlingar är öppna för 
alla. Församlingsmedlem blir man genom
en personlig anmälan och på grund 
av sin tro på Jesus Kristus som Herre och 
Frälsare. Behöver du någon att samtala 
med så är du välkommen att kontakta  
våra pastorer som har tystnadsplikt.
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Visste du att du kan få enskilda samtal med våra 
pastorer? Läs mer i texten nedan där våra pastor-
er, Ulrika Johansson och Krister Liljegren berättar 
mer om arbetet som ligger dem båda varmt om 
hjärtat. 

En gråmulen torsdag i oktober fick jag en prats-
tund med Ulrika och Krister för att de själva skulle få 
berätta om arbetet med enskilda samtal. Vi lever i en 
turbulent värld med många utmaningar, både i det 
stora och det lilla. Ibland kan det kännas skönt att 
ventilera sina funderingar med någon utomstående 
och sätta ord på sina tankar. Eller som Krister uttry-
ckte det; 
  -  Ibland kan det vara skönt att provtänka högt!

De var båda noga med att understryka att det inte 
nödvändigtvis måste vara stora livshändelser eller 
kriser som föranleder samtalskontakt. Det kan lika 
gärna vara att du känner ett behov av att ”bolla” din 
vardagsoro med någon, eller ha en medvandrare 
som Ulrika uttryckte det. 

Båda två är utbildade i själavård och samtalar gärna 
med dig. Det spelar ingen roll om du hör till försam-
lingen eller om du ser dig som ”troende” eller inte, 
du är lika välkommen att ta kontakt ändå. Det kan 
vara viktigt att sätta ord på grubbel för att kunna ag-
era förebyggande, innan tankarna blivit för komplexa 
och kanske känns övermäktiga. 

Det är bra att veta att samtalen är kostnadsfria och 
att pastorerna har absolut tystnadsplikt, det innebär 
att de inte får lämna ut något av det du berättar till 
någon annan. Ulrika poängterade också att samtalen 
kan ske i princip var som helst. Ibland sker de i kyrkan 
men det kan likaväl vara under en promenad eller 
över en fika på Rosetten. Vissa samtal innehåller bön 
och bibelord men inte alla, det är inget ”tvång”. 
 

 -  Vi finns som en medmänsklig resurs, sa Ulrika. 
Skriv också att inget är för skamfyllt att prata om! Vi 
pastorer är utbildade i och vana vid att samtala med 
människor. Det är en naturlig del av yrket helt enkelt 
och inget som är konstigt för oss.

Båda två betonade ändå att trots att de är utbildade 
i själavård och samtal så är de inga terapeuter. Ibland 
räcker det med samtal och ibland behöv även insats 
av vården. 

Hur tar jag då kontakt med någon av pastorerna? Ja, 
det finns flera sätt. Kontaktuppgifter till pastorerna 
finns både på hemsidan (tabergsmissionskyrka.se) 
och i bladet du just nu läser! Det går bra att både 
mejla, ringa eller varför inte skicka ett sms? Naturligt-
vis kan du också testa att bara knacka på dörren i 
kyrkan men chansen att få ett samtal i lugn och ro är 
större om du hör av dig i förväg. 

Tänk också på att det finns en möjlighet att skicka in 
böneämnen via hemsidan. Kanske som ett första steg 
innan du tar kontakt för samtal? Eller varför inte göra 
både och?

Avslutningsvis berättade pastorerna att Missionskyr-
kan vill stötta och hjälpa på flera sätt. Rent praktiskt 
kan vi under vissa omständigheter ge ekonomisk 
hjälp för matinköp vid enstaka tillfällen. Kontakta 
någon av pastorerna om du har funderingar kring 
det. 

Jag lämnar vårt möte med en fin och varm känsla 
denna kyliga torsdag i oktober. Ta gärna vara på 
möjligheten att få enskilda samtal med någon av våra 
pastorer – se det som en utsträckt hand! Du är varmt 
välkommen både med din vardagsoro och vid större 
kriser. 

Enskilda samtal
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Text: Bodil Crona
Bild: David Erixon
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December
1 S 10.00 Adventsgudstjänst Predikan 
Krister Liljegren. Tabergs Musikkår.
1 S 17.00 Ekumenisk bön för Tabergså-
dalen i Slättenkyrkan.
3 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap  
Julgröt. Anmälan.
4 O 19.00 Bön
5 To 15.00 Dagledigträff i Månsarps 
församlingsgård.
6 F 09.00 Bön
7 L 15.00 Julmarknad Se nedan.
8 S 10.00 Tillsammansgudstjänst  
Barnen i Söndax medverkar med julspel 
och sång. Ulrika Johansson. Tabergs 
Musikkår.
12 To 10.00 Dagledigträff i Tabergs 
Missionskyrka. Luciatåg med Bergsgår-
dens förskola.
13 F 09.00 Bön
15 S 10.00 Nattvardsgudstjänst  
Predikan Krister Liljegren.
20 F 09.00 Bön
22 S 10.00 Gudstjänst Predikan Ulrika 
Johansson. Sång Ida Samuelsson.
22 S 18.00 Advent till jul i Månsarps 
kyrka. Gemensam kör och musikkår.
24 Ti 10.00 Samling vid krubban  
Predikan Krister Liljegren.
27 F 09.00 Bön
29 S 10.00 Gudstjänst Predikan Ulrika 
Johansson.

Januari
1 O 16.00 Nattvardsandakt  
Ledning Ulrika Johansson.
3 F 09.00 Bön
5 S 10.00 Nattvardsgudstjänst  
Predikan Krister Liljegren.
5 S 17.00 Ekumenisk bön för Tabergså-
dalen Missionshuset i Månsarp.
6 M 16.00 Församlingens julfest  
Anmälan. Se notis.

8 O 19.00 Storledarsamling för ledare 
i TMU.
10 F 09.00 Bön
11 L 14/15 Andakt på äldreboende i 
Norrahammar.
12 S 10.00 Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren. Närradiosändning. Sång Sofia 
Carlstedt.
15 O 19.00 Bön
16 To 14.30 Stick-kontakten
17 F 09.00 Bön
18 L 10.00 Barnkördag för Tabergs- 
ådalen i Tabergs Missionskyrka.
18 L 16.00 Konsert Barnkör med barn 
från Tabergsådalen.
19 S 10.00 Ekumenisk gudstjänst i  
Tabergs Missionskyrka. Predikan 
Rebecka Wiberg, Pingstkyrkan 
Taberg. Tabergs Musikkår.
20 M 19.00 Ekumenisk ljusvandring på 
Pärlängen vid Månsarps kyrka.
21 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
21 Ti 19.00 Ekumenisk bönesamling i 
Pingstkyrkan Taberg.
22 O 19.00 Ekumenisk mässa i Taizé-
anda i Månsarps kyrka.
23 To 14.30 RPG:s årsmöte i Missions-
kyrkan.
23 To 14.30 Andakt på Fridhäll.
23 To 19.00 Ekumenisk bönesamling i 
Månsarps Missionshus.
24 F 09.00 Bön
24 F 19.00 Ekumenisk bönesamling i 
Tabergs Missionskyrka.
25 L 09.00 Panelsamtal i Månsarps 
Missionshus. ”Mitt he(m)liga böneliv” – 
fyra pastorer och präster samtalar med 
varandra om bön i vardagen.
26 S 10.00 Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren. Sång Mia Isaksson.
28 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
29 O 19.00 Bön
30 To 14.30 Stick-kontakten
31 F 09.00 Bön

Februari
1 L 18.00 Lörda´18 Mat och gemenskap 
för alla åldrar. Anmälan. Se notis.
2 S 10.00 Nattvardsgudstjänst  
Predikan Ulrika Johansson. Vi ber och 
ger till SAM.
2 S 17.00 Ekumenisk bön för Tabergså-
dalen i Pingstkyrkan i Hovslätt.
4 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
5 O 18.30 Bibelgrupp
6 To 15.00 Dagledigträff i Pingstkyrkan.
7 F 09.00 Bön
9 S -15 L Vemdalslägret
9 S 10.00 Gudstjänst Predikan Krister 
Liljegren.
11 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
12 O 19.00 Bön
13 To 14.30 Stick-kontakten
14 F 09.00 Bön
16 S 10.00 Gudstjänst Predikan Ulrika 
Johansson.
16 S 18.00 Söndagsträff med Leif 
Carlsson om sin bok ”Fiender till hela 
mänskligheten”.
18 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
19 O 18.30 Bibelgrupp
20 To 14.30 Andakt på Fridhäll.
21 F 09.00 Bön
21 F 18.00 TMU:s årsmöte Se notis.
22 L 08.30 Församlingens årsmöte  
Se notis.
23 S 10.00 Årshögtid Predikan Krister 
Liljegren.
25 Ti 12.00 Sopplunchgemenskap
26 O 19.00 Bön
27 To 14.30 Stick-kontakten
28 F 09.00 Bön

	    Det händer i Tabergs Missionskyrka 
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Varje vecka i kyrkan!

TIKVA stretch
TIKVA stretch, en träningsform och avslappnings-
metod på mån kl. 18.45 ojämna veckor och tors 
kl. 17.30 jämna veckor. Det är en grupp med 
anmälan och terminsavgift. Våren startar 13/1. 
För mer information och anmälan till våren 
kontakta Lotta Wendel, 070-652 58 88.

Tabergs Musikår övar kl. 18.30 på torsdagar.
För mer information kontakta Thomas Zätterman, 
076-517 56 03.

Församlingens julfest 6 januari
Vi vill hälsa alla välkomna att dela gemenskapen 
i kyrkan måndagen den 6 januari kl. 16.00, för då 
är det dags för något vi kallar för församlingens 
julfest. Anmälan senast 1/1 på lista i kyrkan eller 
på sms till Ulrika Elw, 070-394 71 80.

Lörda´18 den 1 februari
Välkommen med på mat och gemenskap för alla 
åldrar lördagen den 1 februari kl. 18.00. Anmälan 
senast 29/1 på lista i kyrkan eller på sms till Linda 
Skogberth, 070-252 49 62.

Tack för ditt bidrag
Vi tackar alla som varit med och köpt gåvobevis 
från Sam-Hjälp. Då har Sam-Hjälp möjlighet att 
hjälpa invånarna i olika hjälpprojekt runt om i 
östra Europa.

VAD HÄNDER I TMU?
SÖNDAX 
Uppstart våren 19/1 kl. 10.00.
Söndax är barnens eget möte och vi träffas under 
gudstjänsttid på söndagar i två åldersindelade grupper. 
Vi samtalar om Jesus och Bibeln, sjunger, leker och pysslar.  
Ej vid Tillsammansgudstjänst. Vid frågor, kontakta:  
Åse-Marie Josefsson, 073-675 38 01.

MINISCOUT  
Uppstart våren 21/1.
För förskoleklass och årskurs 1. 
Träffas tisdagar kl. 17-18. 
Vid frågor, kontakta: 
Anna Carlsson, 073-461 19 55

FISHERMAN´S 
FRIENDS (TONÅR)
Uppstart våren 17/1.
En plats för lek, skoj, andakt och gött häng. Från årskurs 7 
och uppåt. Träffas fredagar 19.00 - ca 24.00. Vid frågor, 
kontakta: Anton Gerle, 070-119 26 34.

SCOUT
Uppstart våren 21/1.
Spårarscout för årskurs 2-3.
Upptäckarscout för årskurs 4-6.
Äventyrsscout från årskurs 7.
Scouterna träffas tisdagar kl. 18-19.30. 
Vid frågor, kontakta: Linda Andersson, 
070-579 83 61. Storledarsamling 8/1 kl. 19.00

Notiser

TMU:s årsmöte 21 februari
TMU bjuder in till årsmöte fredagen den 21 februari kl. 
18.00. Det blir årsmötesförhandlingar med stor godis-
skål, mat, andakt och så fortsätter FF efteråt med mera 
program.

Vill du vara med och påverka vad TMU ska göra? 
Har du någon riktigt bra idé eller fråga som du vill ta 
upp på årsmötet? Skicka då det till TMU:s styrelse 
senast den 7 februari på tmu@tabergsmissionskyrka.se

Församlingens årsmöte och årshögtid
Lördagen den 22 februari kl. 08.30 är det frukost i 
kyrkan, följt av årsmötesförhandlingar. Förhandling-
arna startar kl. 09.15. Ingen anmälan behövs, men vi 
vill gärna att du som är behov av specialkost meddelar 
detta i förväg till Susanne Halvardsson, 070-835 77 48.

Personalens arbetstid och ledigheter
Krister Liljegren är ledig mån, ofta tors eller lör samt 
28-30/12, 18-20/1 och 15-17/2.
Ulrika Johansson är ledig mån, ofta tors eller lör samt 
14-15/12, 11-13/1 och 8-10/2.
Anton Gerle är ledig mån, ofta tors eller lör samt 
30/11-1/12, 4-6/1 och 1-3/2.

Ett stort TACK
Redaktionen av Missionsbladet önskar alla läsare och 
annonsörer en riktigt God Jul och ett Gott nytt år!



Måndag–fredag 	 7–21
Lördag	 8–20
Söndag	 8–20

Vi önskar alla kunder en god  
advent och en trevlig helg!

Vi fixar  frisyren!
Elisabet • Carina 

Bergslagsvägen 26, Taberg 
Tel 036-64556

God jul 
önskar 
vi på 

tamab
Öppettider:

Vardagar 15-18
Lördag 10-13
036-64701

0708-36 47 01

God jul & 
Gott nytt år

Vi har öppet för dig!
Måndag–fredag 7–21
Lördag–söndag 9–21

Kök och vitvaror för det Goda livet!

Öppettider: Vardagar 10.00-18.00. Lördagar 10.00-13.00

Tel: 036-657 00
taberg@elon.se



Bergslagsvägen 33, Taberg

GOD JUL
&

GOTT NYTT ÅR 

ÖNSKAR 
MAUD & SARA

Mitt i centrum av Taberg
Telefon: 036–32 78 90  |  Bergslagsvägen 29, Taberg

Öppet: Dygnet runt
Bemanning: mån – tors 16.00 – 20.00

www.trimfriskvard.se

Välkommen till oss på TRIM 

SOLA och TRÄNA 

ALLTID ÖPPET

Barnarpsgatan 7 Jönköping
www.rundquist-zalle.com

Välkommen!

Din butik i city!

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN

Gunborg 
Bringevik

073-937 25 88
Jordshult 1

555 93 JÖNKÖPING

WWW.LILLASTUGANSLAMMSKINN.SE

ÖPPET
enligt överenskommelse - ring

LILLASTUGANS 
LAMMSKINN



Jönköpings Närradioförening – Radio Vättervåg – sänder genom lokala föreningar program 
under ca 32 timmar varje vecka. Sändningarna fyller ett stort behov bland en trogen lyssnar-
skara, samtidigt som de utgör ett levande inslag i bygdens kulturliv.

Tabergs Missionsförsamling är med i en av dessa närradioföreningar – Samradio 98,5. Gå in på 
Radio Vättervågs hemsida och läs mer. Där hittar du också programtablåerna och genom Program-
biblioteket går det att lyssna på en del program i efterhand. Programtablå finns också i Jönköpings 
Posten på tisdagar.

Carl-Johan Elg ansvarar för en del Fredagskvällar med Tabergsanknytning. Ibland är han ensam i  
studion och ibland har han gäster med.  Programmen går i efterhand att lyssna på via Samradions 
hemsida. Har du programtips så hör gärna av dig till Carl-Johan!

Lyssna på Radio Vättervåg FM 98,5 MHz

POSTTIDNING. TABERGS MISSIONSBLAD DECEMBER 2024  – FEBRUARI 2025

God jul & Gott 
nytt år önskar vi 

er alla!
Tabergs Bergslags Hembygdsförening

Nytida ger stöd till barn, unga och vuxna för 
hela livets behov inom funktionsnedsättning 
och psykosocial problematik.
Nytida Bergshyddan AB har LSS-boende för vuxna och barn/ 
ungdomar samt daglig verksamhet. Fristående anpassad 
grund- och gymnasieskola.

www.nytida.se

Hos oss börjar den 
nya tiden.

Välkommen till RPG – en ideell och 
partipolitiskt obunden pensionärs-
organisation. Med kristna värderingar 
som grund arbetar vi för en trygg 
framtid som äldre och som anhörig.
  RPG är öppen för alla och 
har ca 15 000 medlemmar och 
besökare i 170 föreningar.

BLI MEDLEM DU OCKSÅ!

• Omsorg

• Programverksamhet

• Senior-Posten

• Medlemsförsäkring

• Gemenskap

• Resor

• Smart Senior

RPG Månsarp-Taberg är en ekumenisk 
gemenskap som leds av en styrelse 
från kyrkor/församlingar i 
Månsarp/Taberg.

www.rpg.org.se
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